

# 春季糖酒会来了 它为什么被称为“天下第一会”？

小朋友，你们知道吗，3月20日至22日，一个超级有趣的大聚会将在成都举行，聚会上有来自全球的美味糖果、饮料、酒水和美食，这就是有着“天下第一会”之称的第110届“全国糖酒商品交易会”（简称糖酒会）。

本届糖酒会规模之大、活动之丰富创下历史新高，再度成为全国关注的焦点。那么，糖酒会是个什么会？为什么被称为“天下第一会”？糖酒会与成都又有着什么不解之缘？我们一起来看一看吧。

## 全国糖酒商品交易会

### 糖酒会的规模

展览面积均在 **10万** 平方米以上

参展企业 **3000** 家左右

专业采购商达 **15万** 人

### 本届糖酒会的规模

展览总面积达 **32.5万** 平方米  
创历届糖酒会之最

预计将有超 **6600** 家展商

来自 **45** 个国家和地区

超 **30万** 件展品亮相

超 **40万** 人次专业观众观展

2010年

糖酒会组委会宣布，春季糖酒会永久在成都举办。

1987年

糖酒会首次在成都举行，至今成都已承办了**30**余次糖酒会，是历史上承办次数最多的城市。

1955年

全国糖酒商品交易会创办，是唯一没有中断过的国家级展会。



制图 苏佳馨

当然，糖酒会被誉为“天下第一会”，还在于其庞大的规模和影响力，从1955年到2024年，糖酒会逐步成长为全球食品和酒类行业规模最大的综合性展会。每届糖酒会的展览面积均在10万平方米以上，参展企业3000家左右，专业采购

商达15万人。

同学们，现在明白糖酒会为什么被称为“天下第一会”了吧？它不仅是一个品尝美食的好地方，更是一个交流学习、展示发现、合作共赢的大舞台。如果你有机会的话，一定要去现场感受一下热闹和欢乐的氛围。

2

## 春季糖酒会为何永久落户成都？

今年的“春糖”是糖酒会举办历史上规模最大的一届。

根据全国糖酒会组委会的消息，本届糖酒会展览总面积达32.5万平方米，这个面积有多大呢？相当于774个标准篮球场。预计将有超6600家展商、来自45个国家和地区的超30万件展品亮相，超40万人次专业观众观展。

其实，糖酒会是一对“双胞胎”，在春天举行的叫“春糖”，也就是明天在成都开幕的第110届糖酒会，而下半年秋天举行的简称“秋糖”。

翻开糖酒会的“户口本”，可以看到糖酒会“出生”于1955年，至今已举办了69年，这也是唯一没有中断过的国家级展会。从时间来看，1987年，糖酒会首次在成都举行，至今成都已承办了30余次糖酒会，是历史上承办次数最多的城市。2010年，糖酒会组委会宣布，春季糖酒会永久落户成都。

作为行业的重要盛会，春季糖酒会为什么会“定居”成都呢？

首先，成都就像一个“大宝藏”，自古以来就物产丰富，号称天府之国，有很多好吃的好玩的，成都也是中国重要的经济中心之一，拥有庞大的消费市场。其次，成都及其周边地区是中国食品酒类产业的重要基地之一，拥有众多的食品酒类生产和产业链，举办糖酒会有先天优势。

其次，成都地理位置优越，交通便利，拥有完善的交通网络，方便参会者的到达。最后，春季糖酒会举办期间，成都的天气刚刚好，不冷也不热，非常舒服。所以，春季糖酒会就固定在成都举办啦。

华西都市报-封面新闻记者 马梦飞

1

## 糖酒会被誉为「天下第一会」

小朋友们，你们知道什么是糖酒会吗？

糖酒会，其实就是一个很大的聚会，就像我们小朋友的生日派对一样，只不过这个派对的主角是酒水和食品，还有很多来自全国各地以及国外的叔叔阿姨们都会来参加哦！他们带来了各具特色的糖果、酒水、美食，很多好吃好玩的聚在一起，简直是美食盛宴。

为什么糖酒会被称为“天下第一会”？

其实，糖酒会这个大派对不只有美味好吃的糖果、酒水等展示。更重要的是，这也是一个交流、学习、合作的好平台。在这个聚会上，来自国内外的厂商、经销商、消费者们可以认识很多新朋友，互相交流想法、分享经验，共同探讨如何做出更好的产品，让生活更加甜美。想象一下，那么多人聚在一起，分享自己的新产品和知识，场面一定非常热闹和有趣。